

Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů v platném znění.

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK

Bod programu: 10.1

29. zasedání zastupitelstva konané dne 24. 6. 2024

Věc:

Zapojení p. o., Domovy sociálních služeb Litvínov, do výzvy z Národního plánu obnovy

Materiál na stůl:

Důvod předložení:

Souhlas se zapojením příspěvkové organizace, Domovy sociálních služeb Litvínov, do výzvy MPSV a předložením žádostí o dotace ze strany p. o. do Národního plánu obnovy – 31_22_044 – Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče.

Vyslovení souhlasu s předfinancováním a financováním akce „DSS Litvínov, p. o. – Transformace a humanizace III – výstavba šesti domácností pro 36 klientů s Alzheimerovou chorobou“.

Nárok na rozpočet:

Předfinancování způsobilých výdajů projektu dle přiznané dotace (max. 80 000 tis. Kč) a financování ostatních výdajů ve výši min. 33 824 tis. Kč (rozdíl mezi celkovou výší a přiznanou dotací) – bude nárokováno z rozpočtu Ústeckého kraje na rok 2024 a následující.

Rozpočet projektu a struktura financování se může měnit v závislosti na výsledku zadávání veřejných zakázek, na změnách při realizaci projektů a event. krácení dotace ze strany poskytovatele. V důsledku těchto skutečností může dojít k navýšení podílu Ústeckého kraje na financování akce „DSS Litvínov, p. o. – Transformace a humanizace III – výstavba šesti domácností pro 36 klientů s Alzheimerovou chorobou“. Bude financováno z Fondu investic a rozvoje ÚK – oblasti rozvoje.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje

Dne: 5. 6. 2024 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 19. 6. 2024 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Přílohy:

10.1-1 Název: bod 10.1 priloha 1.pdf

Výzva Národního plánu obnovy –
31_22_044 – Modernizace a rozvoj
pobytových služeb sociální péče

U

10.1-2	Název:	bod 10.1 priloha 2.pdf	Projektový záměr „DSS Litvínov, p. o. – Transformace a humanizace III – výstavba šesti domácností pro 36 klientů s Alzheimerovou chorobou“	☐ U
10.1-3	Název:	bod 10.1 priloha 3.pdf	Fondy p. o.	☐ U

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A)

informaci o vyhlášení výzvy Ministerstva práce a sociálních věcí, Národního plánu obnovy – 31_22_044 – Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu;

B)

1. dle § 37 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a § 34 odst. 1 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, o poskytnutí návratné finanční výpomoci organizaci Domovy sociálních služeb Litvínov, příspěvková organizace na zajištění předfinancování projektu „DSS Litvínov, p. o. – Transformace a humanizace III – výstavba šesti domácností pro 36 klientů s Alzheimerovou chorobou“, ve výši přiznané dotace, tj. max. do výše 80 000 tis. Kč, za podmínky uzavření smlouvy o poskytnutí dotace na projekt „DSS Litvínov, p. o. – Transformace a humanizace III – výstavba šesti domácností pro 36 klientů s Alzheimerovou chorobou“ poskytovatelem dotace MPSV a doložení této smlouvy Ústeckému kraji s termínem vrácení návratné finanční výpomoci nejpozději do 31.12.2026. Návratná finanční výpomoc bude čerpána průběžně. V případě, že na základě uzavřené smlouvy dojde ke změně výše návratné finanční výpomoci, bude změna schválena Radou Ústeckého kraje.

2. dle § 37 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o stanovení účelového investičního příspěvku pro rok 2024 pro Domovy sociálních služeb Litvínov, příspěvkovou organizaci na financování akce „DSS Litvínov, p. o. – Transformace a humanizace III – výstavba šesti domácností pro 36 klientů s Alzheimerovou chorobou“ ve výši 33 824 tis. Kč, za podmínky uzavření smlouvy o poskytnutí dotace na projekt „DSS Litvínov, p. o. – Transformace a humanizace III – výstavba šesti domácností pro 36 klientů s Alzheimerovou chorobou“ poskytovatelem dotace MPSV a doložení této smlouvy Ústeckému kraji. Účelový investiční příspěvek bude čerpán průběžně a bude vyúčtován do 31.12.2026.

C)

1. PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstkovi hejtmána Ústeckého kraje, informovat statutární orgán organizace Domovy sociálních služeb Litvínov, p. o. o rozhodnutí Zastupitelstva Ústeckého kraje
Termín: 30. 6. 2024

2. statutárnímu orgánu organizace Domovy sociálních služeb Litvínov, p. o.

a) zpracovat a předložit žádost o podporu do výzvy Ministerstva práce a sociálních věcí, Národního plánu obnovy – 31_22_044 – Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče
Termín: nejpozději do data ukončení příjmu žádostí o podporu, tj. 22. 7. 2024 v 16:00 hod.

b) Informovat zřizovatele o zařazení projektu k podpoře z MPSV, o uzavření smlouvy včetně upřesnění finančních nároků na rozpočet kraje
Termín: do 10 dnů od seznámení s rozhodnutím o přidělení/nepřidělení podpory Ministerstva práce a sociálních věcí, Národního plánu obnovy – 31_22_044 – Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče.

Důvodová zpráva:

Příspěvková organizace, Domovy sociálních služeb Litvínov, žádá o poskytnutí finančních prostředků na financování projektu „DSS Litvínov, p. o. – Transformace a humanizace III – výstavba šesti domácností pro 36 klientů s Alzheimerovou chorobou“ v celkové výši 113 824 tis. Kč. Zároveň oznamuje, že na základě vysloveného souhlasu zřizovatele požádá o podporu z Národního plánu obnovy na financování této akce. Jedná se o stavbu šesti objektů pro pobyt klientů s Alzheimerovou chorobou, vždy propojených po dvou, a jednoho objektu pro personál a technické zázemí. Objekty se budou nacházet na zahradě DSS Litvínov. Rozmístění je uvedeno u projektového záměru č PZ_000077/2024 v příloze č. 2 tohoto předkládaného materiálu.

V současné době příspěvková organizace dokončuje projektovou dokumentaci k výstavbě šesti objektů. Příspěvkové organizaci byl usn. RÚK č. 070/60R/2022 ze dne 14. 12. 2022 přiznán účelový investiční příspěvek ve výši 2 700 tis. Kč na akci: „Projektová dokumentace – Areál Domova se zvláštním režimem pro klienty s Alzheimerovou chorobou (domečky)“.

Dne 30. 6. 2023 byla vyhlášena ze strany MPSV výzva Národního plánu obnovy č. 31_22_044 Modernizace a rozvoj pobytových služeb. Žádosti lze podávat v termínu do 22. 7. 2024 do 16:00 hod. Maximální doba pro ukončení realizace akce je stanovena do 31. 12. 2025.

Oprávněným žadatelem v rámci výzvy k předkládání žádostí o dotaci je i příspěvková organizace územního samosprávného celku (obce, kraje) dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Podporovanými aktivitami jsou nákup nemovitostí včetně pozemků, výstavba, rekonstrukce a úpravy zařízení pro poskytování sociální služby. Jedná se o vyjmenované sociální služby dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách:

- odlehčovací služby – pouze v pobytové formě,
- týdenní stacionáře,
- domovy pro osoby se zdravotním postižením,
- domovy pro seniory,
- domovy se zvláštním režimem,
- chráněné bydlení.

Cílovou skupinou jsou osoby sociálně vyloučené či ohrožené sociálním vyloučením, osoby se zdravotním postižením, senioři (v zařízeních určených pro seniory – DS a DZR – pouze ti senioři, kteří jsou zcela odkázáni na pomoc nebo na dlouhodobou intenzivní péči).

Dotace na projekt je v případě projektů oprávněných žadatelů spadajících do tzv. veřejného sektoru poskytována minimálně ve výši 5 mil. a maximálně ve výši 80 mil. Kč bez DPH.

Podpora bude příjemci poskytnuta ve výši 100 % schválených způsobilých výdajů projektu, maximálně však do výše 80 mil. Kč. DPH v případě p. o., DSS Litvínov, je dle podmínek vymezení způsobilých a nezpůsobilých výdajů výdajem projektu nezpůsobilým.

Pro účely předmětné výzvy je oprávněným žadatelem mimo jiné i příspěvková organizace územního samosprávného celku (obce, kraje) dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, S ohledem na skutečnost, že sama příspěvková organizace si nechávala zpracovat projektovou dokumentaci, bylo s odborem investic dohodnuto, že bude též samotným žadatelem o dotaci.

Žádost o podporu podává žadatel prostřednictvím portálu IS KP14+ aplikace MS2014+.

Podpora bude proplácena v režimu ex post financování, na základě dokladů předložených příjemcem v žádosti o platbu (předpokladem je počáteční plné předfinancování výdajů projektu z prostředků příjemce – příjemce je povinen si zajistit financování celkových výdajů na realizaci projektu).

Udržitelnost projektu realizovaného v rámci této Výzvy je 10 let.

Rozpočet projektu a struktura financování se může měnit v závislosti na výsledku zadávání veřejných zakázek, na změnách při realizaci projektu a event. krácení dotace ze strany poskytovatele. V důsledku těchto skutečností může dojít k navýšení podílu financování ze strany zřizovatele – Ústeckého kraje.

Rada Ústeckého kraje dne 5. 6. 2024 na své schůzi souhlasila s podáním žádosti o podporu ze strany p. o., Domovy sociálních služeb Litvínov, do výzvy Ministerstva práce a sociálních věcí, Národního plánu obnovy – 31_22_044 – Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče na realizace projektu „DSS Litvínov, p. o. – Transformace a humanizace III – výstavba šesti domácností pro 36 klientů s Alzheimerovou chorobou“.

Vyjádření odboru sociálních věcí:

Projektový záměr příspěvkové organizace je v souladu s výzvou Národního plánu obnovy č. 31_22_044 Modernizace a rozvoj pobytových služeb. V případě podpory přispěje realizace investiční akce k transformaci a humanizaci pobytu klientů s Alzheimerovou chorobou v DSS Litvínov. V současné době jsou klienti ve

čtvrtém nadzemním patře s nemožností samostatného pohybu na zahradě. Odbor sociálních věcí souhlasí se zapojením příspěvkové organizace do výzvy Národního plánu obnovy č. 31_22_044 Modernizace a rozvoj pobytových služeb a s předložením žádostí o dotaci ze strany příspěvkové organizace.

Odbor sociálních věcí souhlasí se způsobem předfinancování a financování celé akce.

Po přiznání výše dotace bude ze strany svodného odboru s p. o. zahájeny úkony k sepsání návratné finanční výpomoci ve výši přiznané dotace. Finanční prostředky budou vráceny ze strany p. o. do rozpočtu Ústeckého kraje po vyhotovení závěrečné zprávy, žádosti o platbu a připsání finančních prostředků z Národního plánu obnovy na účet p. o.

Tento materiál je předkládán na jednání RÚK bez předchozího projednání ve Finanční komisi Rady Ústeckého kraje z důvodu časové tísně ohledně končícího termínu podání žádosti o podporu z Národního plánu obnovy (do 22. 7. 2024) a nutného projednání na zasedání Zastupitelstva dne 24. 6. 2024. Následující zasedání ZÚK je naplánováno na 9. 9. 2024. Materiál byl však projednán v Komisi investiční a majetkové dne 16.5.2024 s doporučujícím stanoviskem pro orgány kraje.

Vyjádření ekonomického odboru:

Po ekonomické stránce bez připomínek. Finanční prostředky ve formě návratné finanční výpomoci i účelového příspěvku budou poskytovány průběžně podle potřeby např. 1/4 v roce 2024, 1/2 v roce 2025, 1/4 v r. 2026.

Vyjádření odboru investic:

Odbor investiční nemá žádné připomínky.

Vyjádření odboru regionálního rozvoje:

Odbor RR zajistí zařazení do zásobníku projektů při projednání záměru ZAP000775 „DSS Litvínov - výstavba 6 domácností pro 36 klient. Alzheimer-TH III - předfinancování a spolufinancování“ na pracovní skupině dne 17. 6. 2024.

Pro předfinancování a spolufinancování podílu způsobilých výdajů a nezpůsobilých výdajů navrhujeme postup viz. „Malá konektivita SŠ“, kdy prostředky na realizaci projektu budou p. o. zaslány v souladu s Rozhodnutím (registrací akce), po uzavření smlouvy o dílo se zhotovitelem stavby v příslušné výši.

Do max. výše 80 mil Kč jako NFV, ostatní jako ÚINV. Prostředky tak bude mít p. o. zajištěny před zahájením samotné fyzické realizace projektu.






Zpracoval / konzultoval:

Ing. Petra Lafková, MPA
vedoucí odboru sociálních věcí

Předkládá:

PaedDr. Jiří Kulhánec (1. náměstek hejtmána)

Schvalovací cesta:

1	Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)	 Ing. Petra Lafková 10.06.2024
2	Ing. Pavla Šimáková (vedoucí odboru)	 Ing. Pavla Šimáková 10.06.2024
3	Ing. Pavla Svítlová (vedoucí odboru)	 Ing. Pavla Svítlová 11.06.2024
4	Ing. Pavel Hajšman (vedoucí odboru)	 Ing. Pavel Hajšman 11.06.2024
5	PaedDr. Jiří Kulhánec (1. náměstek hejtmána)	 PaedDr. Jiří Kulhánec 12.6.2024

Podpis zpracovatele:

 **Ing. Petra Lafková**